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Планировщик автообмена

Последнюю версию описания можно скачать на сайте http://pnsheduler.narod.ru
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Введение

Программный продукт «Планировщик автообмена» предназначен для автоматизации операций обмена данными. По совокупности своих возможностей программа совмещает в себе:

a) планировщик задач

b) менеджер установки соединений («звонилка»)

c) FTP-клиент.

d) SMTP-клиент.

Основная область применения – организация автообмена и резервного копирования в системе 1С:Предприятие 7.7.

Данное руководство предназначено для администратора или в общем случае, человека, ответственного за настройку ПО компьютера.

Общая архитектура программы  и  среды  его  применения

Для начала условимся о некоторой терминологии:

Сценарий – Описание списка задач с расписанием их запуска, хранящееся в ini-файле.

Задача – Задача выполняется в отдельном потоке и представляет собой объект, содержащий информацию:

1. Список действий

2. Список условий автозапуска (расписание)

3. Результаты последнего выполнения задачи. 

Действия – действие представляет собой структуру, содержащую набор реквизитов, состав которых зависит от типа действия.

Условие автозапуска – элемент расписания, указывающий время или периодичность старта задачи.

Журнал – протокол работы программы.
Рекомендации по внедрению разработки

Автообмен:

1. В первую очередь требуется определить требуемую частоту синхронизации внутри распределенной базы данных. 

Здесь может существовать несколько ограничений, например: скорость передачи данных (модем или перемещение данных на сменном носителе), объем передаваемых данных (если применяется УРБД, то размер MD-файла при внесении изменений в конфигурацию может иметь огромное значение). Также к системе могут предъявляться некоторые критические требования: например максимальное время синхронизации данных в двух удаленных периферийных базах. Так если одна ПБ – это склад, а другая – это магазин и организация торгует скоропортящимся товаром, то может возникнуть необходимость синхронизации в течение нескольких часов, а то и в течение минут, пока идет машина с товаром. Дальнейшие рекомендации будут строиться по принципу достижения максимальной скорости автообмена. 

2. Настройка автообмена в центральной информационной базе.

Создайте новую, или откройте существующую пустую задачу. На закладке «Планирование» окна редактирования задачи добавьте условие автозапуска. В окне «Условие запуска» установите закладку «При появлении файла», в появившемся поле укажите файл, на появление которого будет реагировать планировщик (под «появлением», имеется в виду наличие файла и доступность его для открытия в режиме записи). В нашем случае таким файлом будет файл с данными периферийной базы.

Внимание! Старайтесь использовать только файлы,  размещенные на жестком диске компьютера,  так как проверка условия запуска задачи происходит в т.н. критической секции, т.е. в основном потоке программы, что при размещении проверяемого файла в локальной сети, может привести к «торможению» интерфейса.

Если скорость обработки данных поступающих из периферийных баз не столь существенна, можно использовать другие варианты настройки расписания, обычно один – два раза в час, или один – два раза в день.

Идеальным является вариант, когда каталоги обмена данными (CP/PC, я бы рекомендовал объединить их в один, назовем его FTPUpdate) подключены FTP сервером в качестве ресурса локальной сети. Для этого:

· У Вас должен быть доступ, к используемому FTP-серверу.

· Компьютер, на котором развернут FTP-сервер,  должен иметь доступ к локальной сети.

Тогда на сервере  центральной базы для каждой ПБ создается своя, отдельная задача, «реагирующая» на появление файла от определенной удаленной базы. Т.е. на закладке «Планирование» каждой задачи нужно добавить условие запуска «при появлении файла», где указать zip-файл с данными конкретной периферийной базы. Планировщик проверяет не просто наличие файла по указанному пути, но и доступность его для записи, что будет означать завершение процесса закачки файла на FTP.
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Рисунок 1 – Схема настройки автообмена, через FTP-сервер
При данной схеме, периферийная база может быть синхронизирована с центральной в течении нескольких минут!

Если нет возможности сделать ресурс вашей локальной сети ресурсом FTP-сервера (FTP ресурс, предоставляемый провайдером или бесплатный хостинг, такой как ftp.narod.ru), можно построить сценарий двумя способами:

1). В планировщике на сервере центральной базы создайте задачу с интервалом запуска, отвечающим Вашим требованиям (раз в минуту, раз в 10 минут).

Сценарий автообмена в центральной базе должен содержать следующие действия:

· Установить подключение если нужно (по модему, по выделенной линии и т.п.)

· Соединиться с FTP
· Скачать файлы FTPFolder\*d.zip (данные от периферийных баз, образованные в ПБ, и помещенные на FTP в папку FTPFolder) в папку <UpdateFolder>\*d.zip
· Сделать автообмен для всех периферийных баз. Для настройки автообмена используйте закладку «1С действия» на форме редактирования действия.
· Выкачать, созданные на сервере в результате автообмена файлы <UpdateFolder>\*с.zip  на FTP в FTPFolder\*с.zip  (для последующего использования на ПБ)
· Закрыть соединение с FTP.

· Закрыть подключение если нужно (по модему, по выделенной линии и т.п.)

2). Можно доверить соединение с FTP и скачивание файлов каждой задаче в отдельности. Тогда нужно правильно подобрать интервалы запуска задач. Так, чтобы они не пересекались по времени между собой (чтобы не возникла попытка запуска 2-х экземпляров конфигуратора), а также что бы не совпадали с моментами запуска автообмена в соответствующих удаленных точках. Нужно учесть также возможное ограничение числа пользователей, которые могут использовать FTP одновременно.
 Установка

Планировщик не требует установки. Поместите файлы планировщика в любой, удобный для вас, директорий и создайте ярлык на рабочем столе.

Реестр

При работе планировщик может хранить в реестре информацию об автозагрузке.

HKEY_LOCAL_MACHINE\Software\Microsoft\Windows\CurrentVersion\Run

А также PnUpdate.exe
HKEY_LOCAL_MACHINE\Software\Microsoft\Windows\CurrentVersion\RunOnce
Блокировка

На закладке «Настройка» главного окна программы есть кнопка «Блокировка/Снять блок». Таким способом реализована защита от случайного изменения настроек пользователем. 

Пароли

В программе применяется кодирование паролей. Алгоритм кодирования очень прост и большой проблемы для взлома не представляет, однако для рядового пользователя достаточно того, что пароли нельзя увидеть, открыв ini файл в текстовом редакторе.

Пароль можно легко заменить при помощи текстового редактора, для этого нужно набрать незакодированный пароль в соответствующем месте ini файла. При первом же сохранении пароль будет закодирован. 
Внимение! Т.к. признаком того, что пароль закодирован, является наличие символа ‘@’ в начале пароля, не применяйте паролей, начинающихся с этого символа.

Обмен данными с удаленными экземплярами планировщика через каталог на FTP сервере
Не путать с обменом данными 1С! 

Для каждой удаленной точки, где установлен планировщик, можно создать уникальный каталог на FTP. Из этого каталога при каждом подключении к FTP серверу (опционально, см. описание действия «Соединение FTP») планировщик перемещает все содержимое <FTPHost>\<FTPКаталог>\CP в папку <КаталогПрограммы>\CP.
А также перед отключением от FTP сервера (опционально, см. описание действия «Разорвать соединение с FTP») планировщик перемещает все содержимое <КаталогПрограммы>\PC в папку <FTPHost>\<FTPКаталог>\PC.
Название папок CP и PC заимствовано у 1С. Их назначение: CP – из центра в периферию, PC – из периферии в центр. Только здесь речь идет не о файлах обмена данными 1С, а о файлах самого планировщика (PC – данные от удаленного планировщика, CP – данные для удаленного планировщика). Если у каждого экземпляра планировщика каталог на FTP свой, то можно выборочно отслеживать состояние задач, а также удаленно влиять на настройки программы.
Через каталоги CP, PC можно настроить обмен произвольными файлами. Все что в удаленной точке помещено в  <КаталогПрограммы>\PC окажется в соответствующем каталоге на FTP, аналогично, все что помещено в CP на FTP будет закачено планировщиком в периферийных базах. 
Получение.

Следующие файлы полученные из каталога <FTPКаталог>\CP для планировщика имеют особое значение:
1. PnSheduler.ex_ - с последующей заменой PnSheduler.exe. В ранних версиях (до 1.2.1.41.0352 включительно), замена исполняемого файла производится при помощи утилиты PnUpdate.exe. В более поздних версиях, данная утилита не требуется.
2. PnUpdate.exe - с последующей заменой утилиты обновления.
3. PnSheduler.ini, PnSheduler.cfg - с последующей заменой соответствующих файлов

4. *.dl_ - файлы дополнительных модулей. Дополнительные модули будут помещены в папку: <КаталогПрограммы>\Plugins и подключены «на горячую», т.е. без перезагрузки программы.

При изменении настроек (ini или cfg) пользователь получает уведомление, в виде диалогового окна. Замена исполняемых модулей и библиотек происходит без участия пользователя, т.е. автоматически (администратор, поместивший обновления программы на FTP, должен быть уверен в том, что он делает!).
Отправка.

Помимо отправки содержимого <КаталогПрограммы>\PC на FTP закачиваются следующие файлы:

1. PnSheduler.ini и PnSheduler.cfg, перименованные в LastUsed.*
2. ReportNN.txt - отчет о выполнении текущей задачи, где NN номер задачи в списке задач.

Запуск планировщика в режиме командной строки 

Используемые ключи (все ключи регистро-независимые): 

/ini=ИмяФайла - загрузить и использовать сценарий из указанного файла

/JobN - где N номер задачи по порядку в ini-файле

/exit - после выполнения задач закрыть планировщик

/install – установка сервиса планировщика

/uninstall – удаление сервиса

Пример использования :

PnSheduler.exe /ini=MyScenario.ini /job1 /JOB3 /exit
Из приведенных примеров видно, что параметры регистро-независимые.

Запуск планировщика в качестве сервиса 

На самом деле планировщик не работает в качестве сервиса. Получая директиву сервис-менеджера на запуск, планировщик запускает процесс своего экземпляра обычным способом (т.е. запускает себя как программу), и на этом работа сервиса завершается. Пожалуй, единственное и самое главное назначение этой возможности – это запуск планировщика до авторизации пользователя. 
То есть тогда, когда политика безопасности не предусматривает загрузки без ввода имени пользователя и пароля.

Т.о. после перезагрузки компьютера (внезапное отключение электричества, критический сбой системы), планировщик будет запущен вместе с остальными сервисами, и будет выполнять свои задачи, не зависимо от того, произведен авторизованный вход в систему или нет.
Задачи

По умолчанию у планировщика всегда есть одна задача (даже если ini файл пуст, или отсутствует вовсе). 

Добавить и удалить задачу можно при помощи кнопок с изображением «+» и «–» соответственно . Если не стоит блок, то задачу можно открыть двойным кликом мыши.

Запуск задачи по расписанию во время ее редактирования игнорируется. 

Список действий

Список действий располагается на закладке «Действия» окна редактирования задачи.

Манипуляции с действиями аналогичны манипуляциям с задачами в главном окне программы, однако тут есть CheckBox-ы, позволяющие задействовать или отключить действие. Есть так же кнопка «Мастер» для быстрого создания списка действий. Не забывайте давать каждому действию название. В названии желательно максимально доступно описать суть данного действия, ибо именно это увидит пользователь когда действие начнет выполняться. Например: «Получение данных с центрального склада для магазина ‘Детский мир’» 

Мастер

Мастер предназначен для быстрой настройки сценария автообмена dbf-ных баз.

Результатом его работы станет добавление списка действий к уже имеющимся действиям задачи. А также будет создан пакетный файл <КаталогИБ>\Update\paket.prm где указан параметр Output=" \<КаталогИБ>\Update\1C_Work.log". Из этого лог-файла планировщик будет черпать информацию о состоянии обмена (конфигуратор ведь скорее всего перестанет обновлять свое окно и «побелеет»)

Используйте кнопки «Добавить базу», «Удалить базу» для добавления в сценарий действий, обеспечивающих автообмен. Для изменения пароля пользователя «Update» два раза кликните по соответствующей строке в таблице. Если вы используете другую учетную запись (не «Update»), то не забудьте позже откорректировать действие, которое запускает конфигуратор. Когда все поля заполнены, и все базы добавлены нажмите «Ок».

Откорректируйте полученный сценарий если необходимо и добавьте условия автозапуска на закладке «Планирование».

Планирование

На закладке «Планирование» можно добавить, удалить, задействовать или отключить условия автозапуска задачи.

Типы действий

Тип 0. Соединение

Действие пытается установить RAS или сетевое подключение. Для этого подключение должно быть предварительно создано на компьютере. Если подключение уже установлено – действие возвращает успешный результат. Количество попыток дозвона равно 5 и не меняется.  

Программа запоминает подключение, которое установила в одном из действий и  не дает устанавливать новые подключения пока ссылка на него не будет очищена. Поэтому желательно не создавать более одной задачи, использующих данное действие. Или постараться разграничить их по времени, настроив расписание автозапуска соответствующим образом. 

Тип 1. Разорвать соединение

Средствами RAS API происходит поиск указанного соединения среди активных и его закрытие, поэтому не важно было соединение установлено планировщиком или какой либо другой программой ранее.

Тип 2. Соединение с FTP
В рамках одной задачи можно установить не более одного FTP соединения одновременно.

В поле «Host», можно указать несколько FTP серверов через запятую в формате [Login:Password@]Host. При неудачном подключении будет использован следующий по порядку сервер. На каждый адрес выполняется 5 попыток подключения. Для каждого подключения, где Login и Password не указаны данным способом используется информация из полей «Пользователь» и «Пароль».
Тип 3. Разорвать соединение с FTP
При закрытии будет разорвано любое FTP соединение, которое установлено в данном задании.

Тип 4. FTP_ Get _File. Тип 5. FTP_ Put _File
Если в строке файла источника для скачивания или закачки есть символы маски ('*','?'), то имя файла приемника игнорируется, будет использовано имя файла источника.

Например: 

Файл на FTP        ->    "/Base/P01/P??C.zip"

Локальный файл ->    "C:\Base\CP\abrakada.bra' или 'C:\Base\CP\"

Тип 6. FTP_Ren_File

Переименование файла находящегося на FTP.

Тип 7. FTP_Del_File

Удаление файла находящегося на FTP.

Тип 8. Command

Выполнить команду системы. Запуск приложения или пакетного файла, доступны также команды ОС типа copy, move, format C: и .т.п.

Тип 9. Действие 1С

Здесь все просто главное  (если сценарий создавался не мастером) проверьте правильность указания файла prm, а если он указан верно проверьте в нем параметр Output=<ФайлЛога>! Если этот параметр указан неверно, конфигуратор будет постоянно пытаться писать лог в несуществующий файл, при этом процесс обмена может «слегка» затянуться (на часок, другой). Если файл prm не указан, то планировщик не сможет отображать состояние процесса автообмена, а также не сможет выяснить результат автообмена.

Тип 10. Выход из программы

Завершение программы.

Тип 11. Пауза

Тип 12. Сбросить признак Aborted

Действие сбрасывает признак ошибки установленный в предыдущих действиях.

Тип 13. Зарезервировано для dll расширения

Пользователь может создать PlugIn в котором реализует свои собственные действия, примером такого плагина является модуль logger.dll. Исходные тексты модуля доступны на сайте.

Тип 14. Завершение процессов на других машинах

Должно работать применительно ко всем компам, где имеется и запущен сервис Windows Management Instrumentation.

Завершение процессов тестировалось на 2-х компьютерах с WinXP, просьба сообщить о том как ведет себя эта функция на других операционках, т.к. у меня везде только WinXP.
При тестировании успешно завершались все Notepad-ы открытые на компе стоящем в соседней комнате. При этом в настройках был указан логин и пароль пользователя с правами администратора данного домена. Пример настройки (ini-файл) есть в архиве.

Можно указать файл с перечнем компьютеров на которых нужно «убивать» процессы!

Например: стандартный файл 1С-ки links.tmp в каталоге: <Каталогбазы>/SysLog , где перечислены все «зловредные» юзеры с их компами, которые выходить из базы не хотят.  Надеюсь последствия в случае успешного выполнения очевидны :-).

Формат файла со списком компьютеров значения не имеет лишь бы там были записи типа - "ComputerName","IL-1C-DMITRY"

Пример использования:

Имя компьютера: IL-SP-1C-TMP

Пользователь: Администратор (админ Домена)

Пароль: *******

Процесс: Notepad.exe

Тип 15. Загрузка MD

Действие доступно на закладке «1С действия» при режиме запуска: «Загрузка измененной конфигурации» или «Объединение конфигураций». Так как в конфигураторе не реализована такая возможность в пакетном режиме – пришлось мудрить с оконными сообщениями. Действие имеет одно слабое место:

С момента инициализации процесса конфигуратора (а точнее программы-стартера) и появления самого окна конфигуратора не должен стартануть какой-нибудь другой конфигуратор. Иначе процедура начнет посылать команды в его окно.
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Сервер центральной базы \\Serv1














� Планировщик сканирует FTPUpdate на предмет появления данных от ПБ#1 и ПБ#2, и сразу запускает соответствующую задачу.





Сервер


периферийной базы #1


� В заданные инт. времени:


Соединение с FTP, Получение из ЦБ, Обновление, Отправка в ЦБ








Сервер


периферийной базы #2


� В заданные инт. времени:


Соединение с FTP, Получение из ЦБ, Обновление, Отправка в ЦБ








Ресурс FTP сервера (физически  размещен на сервере центральной базы \\Serv1\FTPUpdate)





Локальная папка с общим доступом «FTPUpdate»


C:\FTPUpdate\
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